
 

Protokoll der ordentlichen Mitgliederversammlung   
Freunde des Momme-Nissen-Hauses, Pellworm e.V. vom 18. 08. 2023 um 14 Uhr  

im  Momme-Nissen-Haus, Pellworm 

Anwesend sind die Mitglieder: 
Magrit Rahn, Ludger Hüttenmüller, Rainer Gessmann, , Stefan Frener, Franz Josef Wittkampf,  
Christa Klüfers-Berger, Björn Thiemann, Elisabeth Wittkampf.  

TOP 1 Begrüßung und Bestätigung der fristgerechten Einladung 

Die 1. Vorsitzende begrüßt alle Anwesenden und stellt Ordnungsmäßigkeit der Einladung fest. Zur 
Tagesordnung wird folgendes beantragt: Sollte sich bei der ersten anstehenden Wahl eine Situation ergeben, 
die eine oder mehrere Nachwahlen für den Vorstand erforderlich machen, so sind diese dann direkt 
durchzuführen; die übrigen Tagesordnungspunkte  verschieben sich dann numerisch entsprechend nach 
hinten. Ergebnis der Abstimmung hierzu: einstimmig ja 

TOP 2 Abstimmung  über das Protokoll der ordentlichen Mitgliederversammlung vom 12.08.2022 

Das Verlesen des Protokolls der letzten Mitgliederversammlung wird nicht gewünscht; Einwendungen gegen 
das Protokoll werden nicht erhoben. 

Top 3 Bericht der Vorsitzenden  

Die erste Vorsitzende berichtet über Wesentliches im Vereinsgeschehen im abgelaufenen Jahr und in der 
jüngsten Vergangenheit: 

a) Gottesdienste waren durchweg gut besucht. 
b) Die Dachrenovierungsarbeiten fanden im Februar 2023 ihren vorläufigen Abschluss. 
c) Die Hausmeistertätigkeit der Eheleute Rahn endete im Frühjahr 2023. 
d) Björn Thiemann begann am 01. Mai 2023 als Hausmeister und Küster; zum 01. Juni 2023 zog das 

Ehepaar Thiemann in die Wohnung des Momme-Nissen-Hauses. 
e) Bei der Fa. Lünecom sind wir auf der Interessentenliste für einen Anschluss an das Glasfasernetz. 

Frau Rahn bedankt sich bei allen für die gute Zusammenarbeit und wünscht dem Förderverein eine 
weiterhin gute Zukunft. 

TOP 4  Bericht des Schatzmeisters 

Der Schatzmeister stellt die Bilanz mit G.u.V.-Rechnung für das Geschäftsjahr 2022 vor und erläutert das 
Zahlenwerk. Auch erfolgt ein finanzieller Ausblick für das laufende Jahr. 

TOP 5  Bericht des Kassenprüfers 

Der Kassenprüfer berichtet über die erfolgte Prüfung. Er konnte keinerlei Beanstandungen feststellen und 
bestätigt eine korrekte Kassenführung. Er beantragt  die Entlastung des Schatzmeisters und des gesamten 
Vorstandes. 

TOP 6 Entlastung  

Der gesamte Vorstand wird einstimmig entlastet. 

TOP 7 Bildung einer Wahlkommission 

Hierfür wird Franz Josef Wittkampf vorgeschlagen.  Abstimmungsergebnis: einstimmig ja 
Franz Josef Wittkampf übernimmt vorübergehend die Versammlungsleitung. 

TOP 8 Wahl des/der 1. Vorsitzenden 

Magrit Rahn erklärt, dass sie für eine weitere Amtsperiode nicht mehr zur Verfügung steht. 



Vorgeschlagen für den Posten des/der 1. Vorsitzenden werden: 

Ludger Hüttenmüller 

Anja Thiemann 
 
Es wird offene Abstimmung gewünscht. 
Ludger Hüttenmüller stellt sich der Versammlung kurz vor. 
Björn Thiemann stellt seine nicht anwesende Ehefrau kurz vor. 
Der erste Wahlgang Hüttenmüller ergibt folgendes Ergebnis: 

7 ja, 0 nein, 1 Enthaltung des Betroffenen 

Hiermit ist ein weiterer Wahlgang für den 1. Vorsitz nicht mehr erforderlich. Ludger Hüttenmüller nimmt die 
Wahl an. 

Da durch diese Wahl der Posten des zweiten Vorsitzenden (dies war bis jetzt Herr Hüttenmüller) 
freigeworden ist, muss jetzt gemäß TOP 1 zunächst die Wahl zum/zur 2. Vereinsvorsitzenden durchgeführt 
werden. 

TOP 9  

Wahl zum/zur 2. Vorsitzenden 

Vorgeschlagen wird Elisabeth Wittkampf, weitere Kandidaten gibt es nicht. 

Ergebnis der Wahl: 7 ja, 0 nein, 1 Enthaltung der Betroffenen 

Frau Wittkampf nimmt die Wahl an. 

TOP 10 Wahl zum/zur Schriftführer/in 

Vorgeschlagen wird Björn Thiemann, weiter Kandidaten gibt es nicht. 

Ergebnis der Wahl: 7 ja, 0 nein, 1 Enthaltung des Betroffenen 

Herr Thiemann nimmt die Wahl an. 

Die bisherige Schriftführerin erklärt sich bereit, das Protokoll über die heutige Versammlung noch einmal zu 
verfassen. 

Ludger Hüttenmüller übernimmt als neuer 1. Vorsitzender die Versammlungsleitung. 

TOP 11 Verschiedenes 

Herr Gessmann bittet um Änderungen bei der Gestaltung der Internet-Seite, insbesondere bei der 
Überschrift für das Angebot an Urlaubspriester; dies sollte ersetzt werden durch Seelsorgerinnen und 
Seelsorger o.ä. 

Auch regt Herr Gessmann einige Teilrenovierungen in der Seelsorge-Wohnung an.  
Herr Hüttenmüller wird sich zeitnah um beides kümmern. 

Des weiteren bietet sich Herr Gessmann an, dafür zu sorgen, dass unser Angebot für Urlaubsseelsorge auf 
Pellworm in Medien bekannter wird. Diese Bereitschaft für solche Initiativen wird von allen Anwesenden 
dankbar entgegengenommen. 

Der 1. Vorsitzende schließt um 15.10 Uhr mit der Übermittlung herzlicher Grüße von Pfarrer Gouèn die 
Versammlung. 

Pellworm, 18. August 2023 

 

Ludger Hüttenmüller                                                                                        Elisabeth Wittkampf 


